

三种护理方式破解“一人失能，全家失衡”难题

职工长护险：照护“失能人生”

谁能申请？怎样申请？医保部门解读政策实施办法

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)“一人失能，全家失衡”是当前不少家庭面临的现实难题，为让失能老人“老有所依”“老有所靠”，我市正积极推进职工长期护理保险工作，全面推行“医、养、康、护”相结合的新型医疗保障服务模式。职工长护险申请条件如何？申请流程是什么？针对近期群众咨询的热点问题，市医保局日前进行了政策解读。

据介绍，职工长期护理保

险是指参保人员因年老、伤残、患严重或者慢性疾病导致生活无法自理、需要接受专门护理而产生的护理服务费用，由长期护理保险基金对该护理服务费用给予补偿的一种保险制度。

日前，菏泽市医保局印发了《菏泽市职工长期护理保险实施办法》，该《办法》包含服务形式和内容、申请条件和流程、资金筹集及待遇、定点护理机构管理、法律责任等内容，对职工长护险三种具体服务形式、

服务内容、申请程序、评分标准、保障待遇等做出了规定，将在制度上解决失能人员基本生活照料以及与基本生活密切相关的医疗护理需求。

在我市已参加职工基本医疗保险且连续缴费6个月以上的在职职工和退休人员，连续卧床30天以上，失能状态持续6个月以上，病情基本稳定，方可申请长期护理保险待遇。

职工长期护理保险分为医疗专护、机构医疗护理、居家

医疗护理三种不同的护理服务形式，参保人员可以根据护理需求自行选择。

在申请流程上，参保人员需要办理医疗专护、机构医疗护理、居家医疗护理的，由本人或者其近亲属携带相关病历材料、社会保障卡或者身份证，向定点护理机构提出申请，填写《长期护理失能等级评估申请表》和《长期护理等级自评表》。

定点护理机构接到申请材料后，在3个工作日内按照

规定安排医保医师对申请参保人员的病情和自理情况进行现场审核，并按照《日常生活活动能力评估表》评定标准进行初步评估。经初步评估符合条件的，在评估后3个工作日内向所在地医疗保险经办机构申请。

医疗保险经办机构自收到申请后，组织专家进行评估。对符合条件的，将进行公示。公示通过日期即为享受职工长期护理保险待遇的起始日期，有效期为1年。



上图:曹州百花园高级农技师孙文海查看参赛牡丹生长情况。右上图:曹州牡丹园生产经理赵信勇为参赛牡丹涂药，实施精准催花。右图:菏泽花王牡丹产业园负责人赵文双对参赛充满信心。

距全国牡丹“赛花会”开幕不足一月，参赛单位精心备战

将“最美牡丹”展现在世人面前



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣)惊蛰时节，牡丹陆续进入跳蕾期。距离“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹“赛花会”开幕还有不到一个月时间，我市各参赛单位精心准备，优中选优，争取在“赛花会”上展示菏泽牡丹在观赏领域取得的最新成果。

3月8日，牡丹晚报全媒体记者在曹州百花园看到，园内西南角位置，几十株被“挂牌”特殊照

顾的牡丹长势喜人。“去年我们自己培育的‘大展宏图’牡丹获得了‘金牡丹奖’，在收获喜悦的同时我们也在不断反思。经过不断考量，今年我们准备了16个自己培育的品种，其中不少是今年新认定的品种，同时在柱形、花型和花色上做出了不小的改动。”该园高级农技师孙文海告诉记者，“和全国的牡丹培育专家一较长短，心里还是有压力的，但也信心十足。”

牡丹晚报全媒体记者了解到，为办好此次“赛花会”，我市专门召开了新闻发布会、动员会，得到了全市花农、企业、合作社的积极响应。在曹州牡丹园的四季温室内，记者看到几十盆精品牡丹已经全部进入跳蕾期，等待着“赛

花会”的到来。曹州牡丹园生产经理赵信勇告诉记者：“总结去年的经验，今年我们从参赛牡丹品种、株型上都进行了精心挑选，包含了9大色系、8个新品种。参赛牡丹的品种、花型、株型都有提升，无论花色还是生长形态上都有各自的特点。”

菏泽花王牡丹产业园今年将带着40多个牡丹品种参加“赛花会”，且每株牡丹苗龄都在十年以上，枝条高度在80厘米至100厘米之间。“我们将这些参加‘赛花会’的牡丹提前一年上盆，保证了牡丹根系的完整性，花、枝更加繁茂。”该产业园负责人赵文双说，他对参加“赛花会”准备充分，也有信心取得好成绩。

“品种、花型、花色、株形的选

择和修剪固然重要，但盛开期的时间精准把控也十分重要，毕竟专家评比就固定在那两天，要保证花开得恰到好处，着实考验众多技师的本领。”孙文海告诉记者，“希望在这次全国性的‘赛花会’上取得好成绩，同时和来自全国各地的‘大咖’深度交流，促进菏泽牡丹产业的发展。”

“‘赛花会’的重点不在‘赛’，而是在‘赛’中找不足、找差距，互相学习。今年，‘赛花会’升级为全国性赛事，河南、甘肃、重庆等外省市众多花农、企业、合作社早就报名参赛了。”日前，菏泽市牡丹产业发展中心负责人陶福占告诉记者，各参赛单位充分发挥各自优势，精心选苗、上盆、培育，在品种选择、株型修剪上都费了

心思，为参加全国牡丹赛花会做了大量而充分的准备工作。

我市将于4月7日至12日在曹州牡丹园内举办“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹“赛花会”，全面展示牡丹新品种、盆栽精品、技艺栽培、插花艺术。“赛花会”设“金牡丹奖”一个，奖金10万元，由菏泽市人民政府颁发2022中国牡丹之都(菏泽)牡丹园艺“金牡丹奖”奖牌和证书。此外，盆栽精品设金奖6个，每个奖金2000元；银奖12个，每个奖金1500元；铜奖18个，每个奖金1000元。牡丹新品种、技艺栽培、插花艺术各设金奖3个，每个奖金2000元；各设银奖6个，每个奖金1500元；各设铜奖9个，每个奖金1000元。